

Патриотическое воспитание детей старшего возраста в работе учителя- логопеда.

Подрастающее поколение должно помнить, гордиться и не забывать своих родных, участников ВОВ и тружеников тыла.

(Из опыта работы.)

Мини-музей кратковременного действия Боевая слава в МБДОУ детский сад комбинированного вида «Серебряное копытце» официально зарегистрирован в апреле 2010 года.

Цель создания мини-музея:

1. Дать старшим дошкольникам доступные их пониманию правдивые исторические знания о ВОВ.
2. Развивать у детей интерес к истории своей страны, событиям военных лет.
3. Учить детей гордиться своей страной, военными и трудовыми подвигами всех людей, боровшихся с фашизмом.
4. Сохранять и передавать память подрастающему поколению о своих родных и близких, земляках, участниках ВОВ и тружениках тыла.
5. Воспитывать у детей любовь к своей Родине, уважение к ветеранам и труженикам ВОВ, к солдатам РА, миротворцам, формировать основы патриотического воспитания.

Актуальность работы мини-музея в МБДОУ последние годы обусловлена также: военным конфликтом на территории Украины; искажением политиками Европы и США роли России в освободительной Великой Отечественной войне (1941-1945 г.г.); разжигания вражды между славянскими народами через интернет; осквернением и уничтожением памятников, братских могил советских солдат, унижения ветеранов ВОВ в бывших союзных республиках (Грузия, Украина, Латвия, Литва, Эстония) и в странах Европы.

Мини-музей Боевой славы кратковременного действия в нашем детском саду работает с начала апреля по конец мая (из-за отсутствия необходимой площади в помещении МБДОУ). В апреле оформляется интерьер мини-музея, ведется поисковая работа по выявлению участников ВОВ и тружеников тыла. Если в первый год работы в мини-музее были собраны сведения только о родных сотрудников МБДОУ, то последние годы в поисковой работе активно участвуют и родители наших воспитанников. В этом году список пополнился 13 новыми именами участников боевых действий

На начало ноября этого года в мини-музее Боевой славы собраны краткие и полные сведения о 51 участнике ВОВ и боевых действий с Японией (из них: 34 - это родные сотрудников, 21 – семей воспитанников) и о 13 тружениках тыла (из них: 10 - родные сотрудников, 3 – родные семей воспитанников). Каждый год экспозиция пополняется новыми фотографиями, наградами, документами участников ВОВ и тыла, которые регистрируются в документации мини-музея. Оформляется стена памяти «Бессмертный полк», стенд «Фашизм не должен повториться». В мини-музее хранится папка об отце бывшего музыкального руководителя Пащенко Т.И., копии его фотографий, многочисленных наград, документов, фронтового рисунка-портрета, стихотворение, написанного домой. Старший воспитатель Судакова С.Г. оформила папку «Письма военных лет» о своих родных, погибших и выживших в годы войны. Ребята могут

увидеть сохранившиеся, пожелтевшие, полуистлевшие от времени письма «треугольнички» с фронта, послушать, о чем писали они своим родным между боями. Старшие дошкольники вместе с воспитателями принимают участие в групповых проектах, посвященных Дню Победы, в праздничном концерте, посвященному 9 мая, в возложении цветов к стеле Воину-освободителю поселка Заречный. Дети всех возрастов совместно с родителями участвуют в традиционном конкурсе поделок, посвященному Дню Победы. В мини-музее хранится и используется на занятиях подарок детей подготовительной группы (воспитатель Чжан О.В.), результат реализованного проекта: созданная совместно с родителями книга о детях-героях ВОВ. Дети старших групп принимают участие в изготовлении белых журавлей для мини-музея Боевой славы.

Каждый год на экскурсиях в мини-музее воспитанники старшего дошкольного возраста узнают не только о ВОВ, но и об обыкновенных героях: дедушках, бабушках и прадедушках наших ребят, сражавшихся за нашу Родину. Ребята подготовительной группы принимают участие в экскурсиях, делают краткие сообщения о героях своей семьи. Дети видят фотографии, узнают о судьбах участников ВОВ, рассматривают семейные реликвии: сохранившиеся погоны дедушки, боевые и трудовые награды, пожелтевшие, хрупкие письма с фронта, старые фотографии, слушают песню «Журавли» (Автор Расул Гамзатов, композитор Ян Френкель).

Мини-музей Боевой славы нашего детского сада принимает ежегодно участие в городских конкурсах уголков воинской и боевой славы, награжден грамотами и дипломами ГУО. А ребята участвуют в городских конкурсах проектов «Расскажи о своем герое».

В этом году нашему мини-музею «Боевая слава» исполнилось 10 лет. Несмотря на неблагоприятную обстановку этого года, многие ребята вместе с родителями по интернету участвовали в городском конкурсе «Окно Победы», в конкурсе чтецов стихов, посвященных 9 мая, в конкурсе рисунков «Миру – да! Войне – нет!» в нашем детском саду, участниках.

Все 10 лет я являюсь руководителем это мини-музея. Помимо ведения документации, сбора и оформления информации, провожу работу по патриотическому воспитанию старших дошкольников. Это экскурсии по экспонатам музея накануне 9 мая, занятия в подготовительной к школе группы, посвященные празднику Великой Победы, работа над словарем (как часть занятия), рассматривание доступных пониманию детей картин, беседы, заучивание пословиц, стихов о воинах к 23 февраля и 9 мая. Совместно с воспитателями подготовительной группы участвую в реализации проектов, готовлю детей к конкурсам чтецов стихов. Последние 5 лет активно привлекаю к поисковой работе детей и их родителей. Дети, прошедшие коррекцию в устной речи, участвуют в проведении экскурсий, посвященных этому Великому празднику, делятся семейными воспоминаниями о своих родных, участниках ВОВ. Ребята стали участвовать в городских и межрайонных конкурсах проектов. Все мои мероприятия получили хорошую оценку на всероссийских и региональных конкурсах (грамоты, презентации прилагаются).

